

Niederschrift

Gremium	Sitzung - OR-P/020(VI)/16			
	Wochentag, Datum	Ort	Beginn	Ende
Ortschaftsrat Pechau	Donnerstag, 17.03.2016	Gemeindesaal, Breite Straße 18	19:00Uhr	20:40Uhr

Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 2 Bestätigung der Tagesordnung
- 3 Genehmigung der Niederschrift vom 18.02.2016
- 4 Anfragen
- 5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates
 - 5.1 Information von der letzten Sitzung des Stadtrates
 - 5.2 Auswertung der Aussagen des LHW auf der letzten Ortschaftsratssitzung
 - 5.3 Osterfeuer 2016
- 6 Bürgerfragestunde
- 7 Verschiedenes

Anwesend:

Vorsitzender

Bernd Dommning

Mitglieder des Gremiums

Torsten Bothe

Michael Dömeland

Markus Fleck

Carsten Kriegenburg

Ingolf Schulz

Sabine Wanitschka

Geschäftsführung

Gerald Schneckenhaus

Öffentliche Sitzung

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister Herr Dommning begrüßte die Ortschaftsräte und anwesende Bürger. Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Es waren alle 7 Ortschaftsräte anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates gegeben.

2. Bestätigung der Tagesordnung

Herr Bothe stellte den Antrag einen zusätzlichen Tagesordnungspunkt im nicht öffentlichen Teil der Sitzung aufzunehmen. (TOP8. Bauangelegenheiten)

Der Antrag von Herrn Bothe wurde durch den Ortschaftsrat einstimmig befürwortet.

Die so geänderte Tagesordnung wurde einstimmig durch den Ortschaftsrat bestätigt.

3. Genehmigung der Niederschrift vom 18.02.2016

Der Ortschaftsrat Pechau bestätigte die Niederschrift vom 18.03.2016 einstimmig.

4. Anfragen

Herr Dömeland stellte folgende Anfragen.

1. Was passiert am Deichabschnitt vom Pechauer Siel Richtung Calenberge bis 2018 wenn überhöhtes Hochwasser kommt (2002, 2013)?
2. Gibt es einen Einsatzplan für diesen Fall?

Herr Dommning verwies auf den TOP5.2 zur Diskussion der Fragen.

5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates

5.1. Information von der letzten Sitzung des Stadtrates

Herr Dommning berichtete von der Stadtratssitzung zu folgenden Themen:

1. Darlegungen zur Flüchtlingssituation in Magdeburg
2. Jahresabschlüsse und B-Pläne
3. Diskussionen zum Namen Dommuseum Magdeburg

5.2. Auswertung der Aussagen des LHW auf der letzten Ortschaftsratssitzung

Der Ortschaftsrat diskutierte die Anfragen von Michael Dömeland. Dabei kristallisierte sich die Meinung des Ortschaftsrates heraus, dass die Fragen von Herrn Dömeland an das Gremium des Katastrophenschutzes der Stadt Magdeburg gestellt werden. Weiterhin soll ein Termin mit der Genehmigungsbehörde zur Umweltverträglichkeitsprüfung im Zusammenhang des Deichausbau, speziell zur Abholzung von Bäumen im Deichbereich, vereinbart werden, mit dem Ziel einen vorzeitigen Baubeginn zu erreichen.

Herr Dömeland stellte Gestaltungsvarianten der im Abschnitt Pechau im Deichausbau vorgesehenen Spundwände vor. Der Ortschaftsrat favorisierte für die Landseite die Variante, wie sie auf den Werder verbaut wurde und für die Landseite die Betonausführung mit Steinmuster.

5.3. Osterfeuer 2016

Für die Versorgung am Osterfeuer werden der Heimatverein Pechau, die FFW Pechau und die Gaststätte „Kelly“ verantwortlich sein.

Die aufgeführten Versorger müssen in diesem Jahr 35 Euro bezahlen.

Herr Dömeland berichtete, dass trotz Kontrollen Bürger Schrankteile unerkant auf das Osterfeuer geworfen haben, die nun wieder aufwendig heraus gesammelt werden müssen.

6. Bürgerfragestunde

Herr Wanitschka erkundigte sich, was nun mit dem Baumstumpf an seinem Grundstück passiert.

Herr Dommning erklärte, dass das ein Punkt bei der Ortsbegehung des Ortschaftsrates sein wird. Herr Dommning stellte noch weitere Mängel vor, die bei der Ortsbegehung begutachtet werden sollen.

Herr Bothe stellte die Frage, ob auf dem Pechauer Friedhof ein Grabfeld („Grüne Wiese“) eingerichtet werden kann.

Frau Wanitschka äußerte dazu, dass diese Frage bereits schon einmal gestellt wurde und dies nicht für den Pechauer Friedhof vorgesehen ist.

7. Verschiedenes

Herr Dommning erkundigte sich bei den Ortschaftsräten, ob einer an der Festveranstaltung (15 Jahre Eingemeindung) in Sohlen am 01.04.2016 um 14.30 Uhr teilnehmen möchte, da er verhindert ist. Kein Ortschaftsratsmitglied kann diesen Termin wahrnehmen.

Herr Dommning gab die Wahlergebnisse für Pechau bekannt.

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung.

Bernd Dommning
Vorsitzender

Gerald Schneckenhaus
Schriftführer